

ЗАДУМАЙСЯ О СВОЕМ БУДУЩЕМ

29 ноября прошел День карьеры естественнонаучного блока специальностей, организованный Центром карьеры ННГУ совместно с карьерными офисами химического факультета и Института биологии и биомедицины.

На открытии выступил специалист по связям с работодателями Роман Золотов, который представил участникам школу карьерного роста «Маркетинг профессионального развития», где студенты могут не только развить компетенции, но и получить полезные знания по психологии, трудовому законодательству и деловому этикету.

На встречу со студентами прибыли представители компаний с мировым именем: «ИмБио» (НПО «Микроген»), ООО «Борышев Пластик Рус», «Нижегородский водоканал», «Дом.ру», нижегородский филиал «Heineken» – пивоваренный завод «Волга», а также «Сибур-Нефтехим» – нефтехимическая компания.

После торжественного открытия студентов ждало много интересного. Они могли посетить стендовую сессию с работодателями-участниками и пообщаться с ними в неформальной обстановке. Однако стендовая сессия – это не только отличный шанс подумать о своем будущем, но и весело провести время: поиграть по-взрослому, принять участие в конкурсе на самую креативную фотографию на фоне баннера одного из работодателей.

Нам удалось побеседовать с некоторыми участниками стендовой сессии и узнать об их планах на будущее:

– Привет, ребята! С какого вы факультета и на каком курсе учитесь?

Антон Барыкин: На первом курсе химического факультета.

Анна Бакурина: На первом тоже... только в магистратуре.

– Что-нибудь интересное увидели?

Антон: Интересно, что это такое – день карьеры, как он проводится.

Анна: Мне захотелось пообщаться с работодателями, узнать про вакансии, стажировки. При личной встрече это легче получается.

– Что сейчас работодатель ждет от выпускника?

Анна: Конечно, хороших знаний и еще владения иностранными языками.

– Какие компании рассматриваете в качестве потенциального работодателя?

Антон: Мне интересна компания «Heineken» и, может быть, «Сибур».

Анна: А я все еще ищу. Рассмотрю сначала все варианты, а потом буду выбирать.

– Что для вас значит карьера?



Анна: Это реализация своего потенциала.

Антон: А для меня – это способ зарабатывать.

Позже всех участников ждала презентация нижегородского филиала «Heineken», где Надежда Зайчек, ведущий специалист по персоналу, рассказала о компании: об истории ее развития и о том, что она может предложить своим будущим сотрудникам. По окончании презентации самым активным участникам были выданы памятные призы.

Наиболее захватывающим и интересным событием Дня карьеры стала игра «Брейн-ринг», в которой приняли участие студенты вторых и третьих курсов. Химики и биологи объединились и сформировали две команды, которые сражались друг с другом в умственной схватке. Все были поглощены процессом, даже те, кто просто наблюдал за ходом игры со стороны. Ребятам задавали сложные вопросы, однако они отвечали без промедления. Команда-победитель по окончании игры получила дипломы и рюкзаки, а команду, которой до победы не хватило совсем чуть-чуть (например, хорошо работающей реакции), наградили грамотами и блокнотами. Та же жюри отметили лучших игроков. У одного из них нам удалось взять интервью:

– Наверно, здорово ощущать вкус победы?

Дмитрий Зайцев: О да! Лучшее чувство на свете.

– Как ты узнал об этой игре и почему захотел поучаствовать?

Дмитрий: Староста моей группы работает в карьерном офисе Института биологии и биомедицины, она и сообщила мне об игре. Заинтересовал формат игры: что-то наподобие «Что? Где? Когда?», только вопросы профильные.

– Ты читаешь много дополнительной литературы или преподаватели хоро-

шие? По-моему, ты ответил сегодня на все вопросы...

Дмитрий: Ну, не на все. Я с детства увлекался биологией, читал много энциклопедий. Сейчас же мне помогает Интернет. Я столько знаю, потому что мне действительно нравится учиться. В будущем хочу заниматься наукой.

– Что тебя заинтересовало помимо игры?

Дмитрий: Я был на презентации «Heineken», они очень интересно рассказывали про историю становления компании. Еще мне понравился мастер-класс от «Сибура».

– Каково твое идеальное место работы?

Дмитрий: Хочу работать в лаборатории, заниматься наукой. Я бы хотел поступить на кафедру молекулярной биологии и развиваться в сфере микологии (наука о грибах).

– Что для тебя карьера?

Дмитрий: Еще не задумывался об этом... Думаю, верная постановка цели и ее достижение, а после этого тебя ждет успех.

После «Брейн-ринга» уже немного уставшие, но довольные участники отправились на еще одну, не менее увлекательную презентацию и тренинг от компаний АО «Сибур-Нефтехим» под названием «Сибур – химия жизни».

Мария ПАРАМОНОВА,  
сектор «Журналист»  
студенческого совета  
«Потенциал»  
Центра карьеры ННГУ

## ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С УНИВЕРСИТЕТА

30 ноября под таким названием в ГБОУ лицей-интернат «Центр одаренных детей» прошло ток-шоу с участием М.В. Гапонова (председатель правления АО КБ «Ассоциация», заместитель председателя Общественной палаты Нижегородской области, президент Ассоциации выпускников ННГУ), А.В. Семьянова (доктор биологических наук, руководитель НИИ нейронаук, член-корреспондент РАН), А.Г. Шаронова (председатель правления ОАО «НБД-банк», депутат Законодательного собрания Нижегородской области) и Е.В. Чупрунова (ректор ННГУ, профессор, доктор физико-математических наук).

Новый формат является продолжением университетского цикла встреч «Выпускники Университета. Ступени карьеры». Ее



героями на протяжении 12 лет становились режиссер Александр Сокуров, телеведущий Александр Резонов, родоначальник нижегородского телевидения Александр Цирульников, руководители ведущих компаний России – «Лукойл», «Российский федеральный ядерный центр», «Научно-исследовательский институт измерительных систем им. Ю.Е. Седакова» и многие другие величайшие профессионалы своего дела, которые с радостью и гордостью приходят в родной университет.

Встреча подготовлена Центром карьеры ННГУ и Ассоциацией выпускников ННГУ.

Каждый из выпускников ННГУ – участников встречи в Центре одаренных детей рассказал о том секрете успеха, который заложил в их карьере университет. М.В. Гапонов подчеркнул значимость ННГУ в образовательной и профессиональной траектории. А.Г. Шаронов отметил, что университет является источником социальных, образовательных и профессиональных традиций в регионе, центром развития трудовых и профессиональных династий; институтом семьи и социальных связей.

А.В. Семьянов и Е.В. Чупрунов сделали акцент на инновациях ННГУ, которые залог успешной карьеры сегодняшнего и завтрашнего поколения молодых ученых. Централь-

ное звено инновационного комплекса ННГУ – широчайшие возможности для междисциплинарных исследований, в частности, явлений и процессов мозга.

Наиболее оживленной частью ток-шоу стала интерактивная игра «Поединок карьеры», в которой 9 команд старшеклассников Центра одаренных детей разработали, нарисовали и защищили на сцене в течение одной минуты свою траекторию успеха от окончания лицея до глубокой старости. В этих проектах прозвучал и выбор вуза, и выбор места работы, и ценности, к которым стремятся ребята, – профессионализм, семья, научные открытия и многое философских вопросов.

По мнению жюри (Е.В. Чупрунов, А.Г. Шаронов, А.В. Семьянов, Н.В. Авралев, И.В. Тузикова – директор ЦОД, С.В. Романенко – директор Центра карьеры ННГУ, Р.В. Голубин – руководитель Ассоциации выпускников ННГУ), лучшим стал проект карьерной пирамиды с элементами шахматной доски и вечным выбором, устремленным к вершине.

**И.А. АНИСИМОВА,**  
начальник информационно-аналитического отдела  
Центра карьеры ННГУ

## ТЕХНИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ВОСТРЕБОВАНЫ

6 декабря в Университете Лобачевского прошел объединенный День карьеры радиофизического и физического факультетов, Института информационных технологий, математики и механики, где собрались более 200 студентов. Организаторы – карьерные офисы названных структур при поддержке Центра карьеры ННГУ.

На открытии Дня карьеры к студентам обратился декан физического факультета А.И. Малышев, подчеркнув значимость жизненного этапа профессионального самоопределения, профессиональной самореализации для успеха в будущем.

В этом году формат мероприятия перешел на новый уровень. Сразу же после торжественной части можно было посетить мастер-классы от работодателей или же отправиться на стендовую сессию.

Куда пойти сперва? Глаза просто разбегаются, поэтому во время первого круга мы, как и большинство участников, изучаем стенды и брошюры работодателей, заполняем анкеты и знакомимся с презентациями. Самая большая аудитория собралась,

конечно же, вокруг стендов компании Intel. Воздух заряжен оптимизмом и энтузиазмом всех участников: компании «РадиоГигабит», ФНПЦ «ННИИРТ», АО «Новакард», «Нижегородский завод 70-летия победы», «НИИС им. Ю.Е. Седакова», «Газпром Трансгаз» и «ОКБМ» увлеченно рассказывали о своих вакансиях и проектах. А что может быть лучше прямого контакта с работодателем?

Хотелось бы обратить внимание на совершенно нового участника Дня карьеры – развивающуюся компанию «Agiliants». Это бельгийско-российская команда молодых опытных специалистов в области бизнес-технологий, конкурирующая с лучшими фирмами Европы. Они создают инновационные решения для повышения оперативности компаний, основанные на знании новейших Agile-методов. Свой первый офис в России «Agiliants» открыли в Нижнем Новгороде, что, несомненно, большой плюс для выпускников ННГУ.

У стендов компании «HeadHunter.ru» студенты пытались пройти карьерный лабиринт; совместными усилиями перекатывая шарик, они узнавали все стадии отбора и приема

на работу. И познавательно, и весело. Размаялись, теперь можно и напрячь мозги. Замечаем вдали группу ребят с нахмуренными лбами и серьезными лицами. Что их так увлекло? Это задачки от компании «Константа». Кто найдет решение – может попробовать продукцию партнеров работодателя: сыр из Мордовии, курочка из Павлова, кефир и квас. Мы выяснили, что организации настолько хорошо сотрудничают, что готовы поставлять продукты на кофе-брейки «Константы» бесплатно!

Также у ребят была уникальная возможность записаться в школу карьерного роста «Маркетинг профессионального развития». По ее окончании можно получить сертификат о дополнительном образовании, найти новых друзей и в дальнейшем применить советы от профессионалов своего дела на практике.

Огромное спасибо всем!

**Елизавета ПЕТРОВА,**  
филфак, 2-й курс

## КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПЛАНИРУЕТ БУДУЩЕЕ

15 декабря Университет Лобачевского вновь радушно встречал посланцев вузов и крупнейших фирм Нижегородского региона, которые собрались на традиционный координационный совет Центра карьеры ННГУ.

Ключевыми темами совещания стали тенденции рынка труда (аналитический материал подготовлен Софьей Исаковой)

и трудоустройство специалистов с инвалидностью (И.Л. Захаров – министерство образования Нижегородской области и Л.В. Колчина – совет бизнеса по вопросам инвалидности, KPMG).

Состоялась презентация нового проекта регионального кадрового центра «Ваше место».

Участники совещания подвели итоги уходящего, богатого событиями в области профориентации и трудоустройства, 2016 года, разработали план мероприятий на новый 2017 год.

**И.А. АНИСИМОВА**